

I комсомольская конференция вуза

ПО РЕШЕНИЮ ЦК ВЛКСМ отчеты и выборы комсомольских органов проходят в единые для всех организаций сроки. Комсомольская организация нашего института впервые в этом году подытоживает работу за отчетный период не на комсомольском собрании, а на отчетно-выборной конференции.

I отчетно-выборная комсомольская конференция института состоится 27 октября с. г. в 14 ч. 15 мин. в актовом зале.

В работе конференции примут участие делегаты от комсомольских групп, курсов института и школы тренеров.

Делегаты конференции обсудят ход выполнения комсомольской организацией института решений XXIV съезда КПСС и ее задачи по дальнейшему улучшению коммунистического воспитания молодежи.

СДЕЛАНО ЗА ОТЧЕТНЫЙ ПЕРИОД

В ознаменование XXIV съезда КПСС проведен смотр-конкурс на лучшую комсомольско-профсоюзную группу, курс и факультет института.

Ленинский зачет «Мы делу Ленина и партии верны!», посвященный XXIV съезду КПСС, сдали 1000 студентов института.

Комсомольская организация института награждена грамотой Октябрьского РК ВЛКСМ за успехи в социалистическом соревновании за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

Комитет ВЛКСМ награжден дипломом II степени за представление на выставку «Студенты Ленинграда — производству, науке, культуре» содержательной экспозиции, отражающей работу строительных отрядов.

Проведено 115 показательных выступлений и спортивных вечеров, 766 бесед с охватом 14 200 человек. Организовано 913 спортивных соревнований.

Награда — кубок

В ЭТОМ ГОДУ команда института впервые приняла участие в пробеге Пушкин — Ленинград. В ее составе были В. Пивоваров, А. Кулагин и выпускник института мастер спорта А. Радченко. Кубок соревнования выиграла команда нашего института.

Кавголово. Кросс.

(Продолжение фоторепортажа о кроссе памяти В. Подьякова — на 2-й стр.)



Забеги сильнейших среди кроссменов-мужчин. Впереди — победитель кросса студент III курса спортфака Г. Васильков.

НАШ ДЕЛЕГАТ НА СЛЕТЕ

Наш институт на Всесоюзном слете студентов, состоявшемся в Москве, представлял студент IV курса педфака Алексей Мартынов.



Флаг института поднят.

Комсомольцы, юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинской теорией, высотами науки, техники и культуры! Будьте в первых рядах борцов за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС!

(Из Призывов ЦК КПСС к 54-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 31 (672)

Суббота, 23 октября 1971 г.

Газета издается с 1940 года

ОТВЕТСТВЕННЫЙ ГОД ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия во всей своей деятельности руководствуется самой передовой революционной наукой современности — марксизмом-ленинизмом. В глубоком и творческом изучении этой науки, в повышении общественной сознательности, внутренней зрелости, роста инициативы, политической и трудовой активности коммунистов, наших кадров, всех советских людей партия видит решающее условие осуществления своей политики. Именно этим объясняется то огромное внимание, которое она уделяет вопросам партийного просвещения.

В 1971/72 учебном году задачи в области партийного просвещения трудящихся значительно возросли, что связано с реализацией разработанной XXIV съездом КПСС величественной программы дальнейшего социально-экономического, политического и культурного развития советского общества, проведением внешнеполитического курса страны на современном этапе ее развития. XXIV съезд подчеркнул необходимость и дальше совершенствовать систему партийной учебы, решительно преодолевать элементы формализма, настоятельно добиваться повышения ее воздействия на рост сознательности и активности коммунистов, всех кадров.

В новом учебном году особое внимание обращается на изучение материалов XXIV съезда КПСС и прежде всего выработанной съездом экономической политики партии. В Постановлении ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» определены задачи и перспективы этого важного направления деятельности партийных и профсоюзных организаций и хозяйственных органов.

Главная цель этого «экономического всеобуча» — резко повысить экономическую культуру советского народа, научить людей экономически мыслить, с тем чтобы они хорошо представляли себе первостепенное значение и пути повышения эффективности общественного производства, интенсификации всех отраслей народного хозяйства, улучшения системы управления экономикой, совершенствования методов воспитания и организации людей. Глубокое понимание экономической программы партии, вытекающей из коренных интересов

трудящихся, — это важный фактор приведения в действие огромных сил, заложенных в социалистическом строе.

Разумеется, программа экономического образования трудящихся не может быть реализована только в рамках системы партийного просвещения. Она охватывает все формы обучения — от институтов и курсов повышения квалификации руководящих кадров до средств массово-политической, производственной пропаганды, культурно-просветительной работы среди всех слоев населения. В частности, обращается особое внимание на дальнейшее повышение экономического образования студентов вузов и учащихся техникумов всех специальностей.

В свете новых требований и задач переработаны учебные планы и программы, учебная и методическая литература для системы партийного образования. Их содержание обогатилось идеями XXIV съезда партии. Предусматривается дальнейшее совершенствование учебного процесса во всех звеньях политического просвещения.

В кружках низшего звена будет продолжено изучение основ политических и основ экономических знаний, прежде всего изучение материалов XXIV съезда КПСС по специальной программе, рассчитанной на весь учебный год.

В среднем звене — школах основ марксизма-ленинизма — также имеется в виду широкое изучение материалов съезда.

Особые требования предъявляются в настоящее время к партийному просвещению высшего звена — руководящих кадров, работников научных учреждений, профессорско-преподавательского состава вузов, творческой интеллигенции. И это понятно. Повышение роли и ответственности интеллигенции в общей борьбе за коммунизм требует глубокого изучения его актуальных экономических, социально-политических и идеологических проблем, активного ее участия в осуществлении политики партии.

Высокие требования к марксистско-ленинскому образованию профессорско-преподавательского состава высших учебных заведений продиктованы возросшими задачами обучения и воспитания студенческой молодежи. В этом учебном году профессорско-пре-

подавательский состав нашего института будет заниматься в системе теоретических семинаров по перспективному плану, рассчитанному на 4—5 лет. Тематика этих семинаров по актуальным проблемам марксистско-ленинской теории рекомендована Домом политического просвещения ЛК и ЛГК КПСС. Она предусматривает изучение важнейших проблем всех составных частей марксизма-ленинизма, в частности таких, как «Возрастание роли Коммунистической партии в период строительства коммунизма», «Стратегия и тактика Коммунистической партии Советского Союза на основных этапах борьбы за коммунизм», «Актуальные проблемы диалектического и исторического материализма», «Экономическая политика партии на современном этапе», «XXIV съезд КПСС об особенностях современного империализма и дальнейшем углублении общего кризиса капитализма», «Актуальные проблемы научного коммунизма», «Мировой революционный процесс и закономерности его развития» и др.

Реализация этого перспективного плана партийного просвещения позволит в кратчайший срок «переподготовить» наши профессорско-преподавательские кадры в отношении их теоретического, марксистско-ленинского уровня, что, несомненно, положительно скажется на всей их работе по обучению и воспитанию высококвалифицированных специалистов.

В связи с этим возникают весьма ответственные задачи перед партийными организациями института, факультетов и партгруппами. Они состоят в том, чтобы повысить эффективность партийной учебы, сосредоточить внимание прежде всего на качественной стороне, на вопросах содержания и действенности политической учебы, укрепления ее связи с конкретными задачами вуза.

Составной частью, продолжением учебы должно быть непосредственное участие преподавателей в пропагандистской и массово-политической работе среди студентов.

С. ИВАНОВ,
зам. секретаря партбюро
института по идеологической
работе

Комсомольская

Жизнь

ИДУТ ВЫБОРЫ

В институте проходят отчетно-выборные курсы комсомольские собрания.

Курсовые бюро отчитываются в работе, анализируют проделанное, обсуждают новые задачи.

Избраны новые курсы бюро. В курсовое бюро I курса спортфака вошли С. Чурашова, С. Васильченко, Л. Чуйко, Л. Чебышева, Г. Касимова, Н. Баймуратова, О. Бойков.

В бюро II курса спортфака выбраны: В. Иванов, Н. Лексунова, В. Леонов, В. Дулькин, В. Курносова, А. Бладыко, Н. Плошников.

В бюро IV курса спортфака вошли Т. Турцева, А. Остащенко, В. Копылов, Т. Сиволобова, Л. Гиржон, Л. Марычева, А. Ефремов.

Учащиеся школы тренеров выбрали в свое комсомольское бюро В. Криворучко, Н. Мицих, Н. Базилевич, В. Шурыгина, В. Злыднева, А. Бородин, С. Дашенко.

Состав комсомольского бюро I курса педфака: Н. Федотова, О. Безунова, И. Мартынова, А. Брунстрем, В. Рыжов, А. Куприянов, А. Эрмель.

П. ЛЕОНИДОВ



Первые три места у женщин заняли соответственно третьекурсница педфака Т. Кочергина (на снимке она в центре), студентка II курса спортфака З. Чернова (слева) и З. Крокус (III курс педфака).



Старт взяла группа преподавателей института.

ТРАДИЦИОННЫЙ МЕМОРИАЛ

ДАЖЕ БЫВАЛЫЕ ветераны этих соревнований не помнят такой чудесной солнечной погоды в день проведения осеннего кросса, посвященного памяти В. Подьякова. В это утро, еще раз проверяя трассы соревнования, усыпанные золотом осенней листвы, мы — несколько преподавателей — невольно начали разговор о В. Подьякове. Да, это был отличный, компанейский парень, постоянно пропадавший на стадионах. Учился он в группе ныне доцента П. С. Нижегородова, тренировался вместе с А. М. Даниловым, работающим сейчас старшим преподавателем кафедры легкой атлетики, и другими своими товарищами под руководством Г. И. Никифорова.

В 1939 году третьекурснику Подьяков в числе других добровольцев-лесгафтовцев ушел на фронт. В 1940 году в одном из боев против белофиннов он погиб. И добрая память о герое жива в делах его однополчан, однокурсников, в том, что каждую осень сотни молодых, наших студентов выходят на старт кросса имени В. Подьякова.

А ТЕПЕРЬ — арифметика соревнований. Они проходила на двух дистанциях: женщины бежали 1 км, мужчины — 2 км. Приняли участие в кроссе также и 13 преподавателей института.

Среди девушек тройка победительниц та же, что и в прошлом году, только они поменялись ме-

стами: на 1-м — Т. Кочергина (3.32.0), на 2-м — З. Чернова (3.32.6), на 3-м — прошлогодняя чемпионка З. Крокус (3.32.7). Борьба была очень напряженной, однако лучший результат на 6 сек. хуже прошлогоднего. Видимо, дистанция в этом году была труднее.

Среди мужчин все как в прошлом году: победитель — Г. Васильков (5.35.1), вторым был А. Плеханов (5.39.0) — оба с III курса спортфака, на 3-м месте — А. Смирнов (II курс спортфака). Результат победителя лучше прошлогодних на 30 сек.

Среди факультетов 1-е место у педфака, на 2-м месте — спортфак, на 3-м — школа тренеров. В соревновании курсов победили I курс спортфака и II курс школы тренеров. Среди групп на 1-м месте 5-я группа I курса спортфака.

Несколько слов о преподавателях. Помимо того, что они показали отличный спортивный характер, они добились и хороших результатов. Жаль, что не представляется возможным перечислить участников забега. Призеры забега — В. П. Шишков, П. С. Сабуров, Ю. И. Мелихов.

НА ФОНЕ в общем успешно проведенного соревнования особенно неприятно выглядело недостойное поведение на кроссе ряда наших студентов. Так, студентки 2-й группы IV курса спортфака В. Терехова, Т. Чубыкина, Т. Рыжова, Т. Данилова, Х. Беляетдинова, Р. Айсина демонстративно «показали» результат, простительный разве только 70-летним людям из группы здоровья, — 7 мин. 30 сек. А ведь первые четверо в прошлом номере газеты «За физкультурные кадры» уже были отмечены как нарушители порядка в общежитии. И вот новое подтверждение абсолютной их безответственности. И это четверокурсницы!

Еще несколько «феноменальных» результатов: студенты III курса спортфака А. Мишаров и С. Тихов пробежали дистанцию за 11 минут, В. Курников, Ю. Смирнов, Ю. Напалов (5-я группа II курса педфака) — за 11 мин. 47 сек., В. Косенко, С. Нехороших, А. Голич (1-я группа IV курса спортфака) — за 12 мин. 50 сек. А. Анисимов (7-я группа I курса спортфака) — за 12 мин. 15 сек. В. Безруков (5-я группа III курса педфака) — 12 мин. 47 сек. Но все это бледнеет перед секундами М. Григорьяна и М. Кочанова (5-я группа III курса педфака). Они превзошли «все рекорды всех лет, всех соревнований нашей планеты» — 15 мин. 30 сек. Необходимо проверить состояние здоровья этих «рекордсменов».

Мы надеемся, что коллективы групп должным образом отреагируют на поведение разгильдяев. Редакция ждет от актива этих групп сообщений по данному поводу.

А. АРТЫНЮК



На дистанции — упорная борьба. Фото Ю. Щенникова

Трудовой семестр позади

Отчитываются стройотряды

18 октября состоялось совместное заседание комитета ВЛКСМ и штаба ССО, где присутствовали руководители всех студенческих отрядов нашего института. Были заслушаны отчеты командиров о проделанной работе.

Перед отрядом стояло несколько задач: выполнение производственного задания, оказание шефской помощи, проведение агитационно-пропагандистских мероприятий, а также работа по воспитанию трудных подростков. Значительную работу отряды провели в подготовительный период. Большую помощь оказали в это время деканаты, кафедры и партбюро института. Отряды были снабжены агитационно-пропагандистскими материалами, методическими пособиями, в их распоряжение был выделен спортивный инвентарь для передачи местным организациям. Отряд «Атлант» многое сделал, проводя воспитательную работу среди трудных подростков.

Командир «Атланта» А. Новиков рассказал:

— Отряд вместо 80 тысяч рублей освоил 90 тысяч рублей капиталовложений. Проведена большая шефская работа.

Слово берет командир ССО «Олимп» Х. Трегулов:

— В этом году, — рассказал он, — в составе отряда работали наши коллеги из Софийского института физкультуры. Мы очень подружались с ними.

В совместном труде крепла и дружба наших студентов. Вместе проводили шефскую работу, организовывали спартакиаду, помогли юным спортсменам г. Пушкина. Студенты участвовали в соревнованиях. Кубки по во-

лейболу, по баскетболу и по футболу, врученные командам, — добыты общими усилиями бойцов отряда. «Олимп» участвовал в воскресниках по заготовке кормов в совхозе «Детскоесельский».

План освоения капиталовложений отряд выполнил на 170 процентов. Отряд отмечен как один из лучших в составе городского отряда «Интернациональный».

В далеком Приморском крае работал ССО «Приморье». Комиссар отряда А. Хутов (аспирант кафедры физиологии) рассказал о трудностях, вставших перед отрядом.

Отрядами было перечислено 1500 рублей в фонд памятника воинам-лесгафтовцам, в фонд фестиваля, на строительство дома молодежи г. Ленинграда и в фонд мира.

Много было сказано и о недостатках в подготовительный и рабочий периоды. В частности, о том, что комитетом комсомола и штабом ССО института недостаточно был продуман подбор бойцов и руководства отрядов, слабо была организована учеба командиров, комиссаров и завхозов отрядов.

Мы должны сделать все, чтобы в будущем эти ошибки не повторялись.

Нет сомнения, что бойцы наших отрядов будущего, 1972 года приумножат славные трудовые традиции лесгафтовцев.

Т. МУСАНАЕВ,
начальник штаба ССО
института

ВОТ ТАК БРАТЯ!

Более полутора тысяч человек участвовало в минувшее воскресенье в финале городского кросса лыжников.

Среди юношей на дистанциях в 1000 и 2000 метров первыми были А. Яновский («Трудовые резервы») и студент I курса спортфака нашего института А. Уханов.

А брат Александра Уханова Валентин, студент III курса спортфака, победил среди юниоров на 8-километровой дистанции.

С. КУЗНЕЦОВ

По-ударному

ПЯТЬ ДНЕЙ учащиеся школы тренеров работали на овощной базе. Очень хорошо потрудились 2-я группа II курса (прикрепленные преподаватели — Г. С. Ласин и В. Я. Меньшиков). Ребята за один день разгрузили 60 тонн овощей. Работали с подъемом.

Старательно работали учащиеся 4-й и 1-й групп III курса под руководством преподавателей Е. А. Вайткус и Д. Г. Мирзоева. Особенно хорошо трудились третьекурсники В. Баянов, В. Новожилов (3-я группа) и В. Константинов (2-я группа).

В. РУМЯНЦЕВА,
методист школы тренеров

Диссертация защищена

НА ЗАСЕДАНИИ Ученого совета философского факультета ЛГУ состоялась защита диссертации «Субъективный фактор в развитии социалистического общества», автором которой является старший преподаватель кафедры марксизма-ленинизма С. П. Иванов. Защита прошла в острой дискуссии. Ученый совет вынес решение: диссертант достоин присуждения ему ученого звания кандидата философских наук.

В. АЛЕШИН

Книги, поступившие в библиотеку

К. Е. Ворошилов. Рассказы о жизни. (Воспоминания). Кн. 1-я.

М., Политиздат, 1971. 367 с. с илл.

Е. А. Ануфриев. Социальная роль и активность личности. М., Изд-во МГУ, 1971. 151 с.

П. Ландесман, Ю. Согомонов. Спор с пессимизмом. Злоключения массового буржуазного сознания. М., Политиздат, 1971. 199 с.

И. Кичанова. Десять исповедей. (Рассказы на темы: человек и природа, человек и техника, человек и научный прогресс, человек и культура). М., «Молодая гвардия», 1971. 158 с.

Н. А. Крымова. Имена. Рассказы о людях театра. М., «Искусство», 1971. 230 с. с портр.

А. Иваницкий. Шестое чувство. М., «Молодая гвардия», 1971. 301 с. («Спорт и личность»).

Редактор В. Ф. ТУРКИН